

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-98.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 63-54.

A budget-vita.

Ma megindult az 1896-dik évi állami költségvetés általános tárgyalása. Az alkotmányos küzdelem, amely megkezdődött, nagyon fontos és reméljük, hogy a függetlenségi és 48-as párt mindkét árnálata, érveket érvekre halmozva, fog küzdeni a sorompóban.

Hogy milyen a közhangulat, eléggé bebizonyította Horánszky Nándornak ma elhangzott az a nyilatkozata, hogy a jelen rendszer vagy szolgásgába, vagy forradalomba vezet az országot.

Erre mi, a függetlenségi és 48-as párt padjairól, hazánk jogainak ismeretéből, hazánk jövőjébe fektetett bizalmunknak mélysegből, magasztos eszményképünk szentségéből, és elveink erejéből merített öntudattal, törthellen erélyre képes, de nyugodt és megfontolt elszántággal az eljövők, hogy a mai rendszer forradalomba nem vezet ugyan, de a függetlenségi elvek békés és törvényes diadalára vezet, mert szolgásgába vezetni a magyart nem lehet!

Rule Britannia, rule the waves!

Britains, never shall be slaves!

Urald Angliá, urald a tengereket, az angolok rabszolgák nem lesznek soha! Ezt kiáltotta büszkén az angol költő a szirtpartokat csapkodó tenger hullámai felé, midőn Napoleon, a nagy és dicső, Angliában kikötni igyekezett.

Urald önmagadát és tedd meg kötelességedet s a magyart nem lesz soha rabszolga, ezt kiáltjuk mi annak a tengernek hullámai felé, amely a megadásnak, a meghátrálásnak, a meghunyászkodásnak, a kishitűségnek, az önérdéknek, az önzésnek, a dicsvágyának zavargó tengerre; — oly tenger, melynek hullámai magásra csapdosnak már-már körülöttünk; de ott állunk mi, ott kell, hogy álljon, a haza jövőjét védő párt, a függetlenségi párt és a magyar költővel, kebelrel viharra, vészre tárva, gátat kell, hogy emeljen a tenger árja ellen.

Végtelen áldozatok árán nyertük meg a jogot, alkotmányosan élni és dolgozni. E jognak alapján munkunkban van eszménket érvényre juttatni, ha bírjuk. Alkotmányos országokban a többség határozata hoz törvényt; mi hiszünk, hinni akarjuk, hinnünk kell, hogy többségre jutunk!

A hitben van az üdvözülés, a hitben van az erő, mi hiszünk és küzdünk! Csak oly nemzetek halnak meg, a melyek öngyilkosokká lesznek.

Csak oly népek jutnak szolgásgába, a melyek méltatlanok a szabadságra és függetlenségre.

A magyart sem öngyilkos, sem méltatlan a szabadságra nem lesz soha! De a közjogi kérdésektől eltekintve és magára a költségvetésre nézve, komoly aggályt kelt bennünk az, hogy a szellem, mást és magunkat ámitani, most már minden évben átlengeti költségvetésünkre.

Mást ámitani nem szabad; magunkat ámitani pedig örültséggel.

A másik ámitása kitudódik; — kideríti ez a tények kerülhetlensége, és akkor a kitudódás ára a szégyen és a hitelvesztés. Saját magunk ámitásának ára pedig a romlás.

Állami háztartásunk egy igen csekély többletet mutat.

A számok úgy állanak, hogy tényleg a többlet nagyobb lesz ugyan, de már nagy költségek (mint a vasúti beruházások stb.) szükségelt állnak elő; — e költségek az év számadására fognak nehezíteni és a többlettől lesz majd deficit.

Kormányunk követi jobbainak példáját. A Wekerle-kormány talán a kormány-párt szerint is jobb volt a mainál tekintély és tehetség szempontjából.

És a Wekerle-kormány éppen ezzel a szép példával járt elől.

Igy az 1894-ben benyújtott és 1895-re szóló előirányzat 111.688 forintnyi többletet mutatott, — de az évhosszant a kormány fel lett hatalmazva 20,668.000 forint erejű kiadásokat eszközölni.

A bevételek azonban az előirányzott 111.688 forintnyi többletet helyett 14,912.000 forinttal több bevételt mutattak, úgy, hogy a deficit tényleg csak 5,756.000 forint volt. Ebből két dolog tűnt ki, az egyik az, hogy a költségvetés nem volt helyesen megállapítva, mert 14,912.000 forinttal csatlódott az előirányzó (szerencsére a jó oldalra), a másik az, hogy mind e mellett nem volt többlet az évi költségvetésben, hanem deficit volt.

Többet ez alkalommal e tárgyról nem írok, mert lesz alkalmam a házban is megszokára e kérdésekről nyilatkozni.

Ugy végzem azonban, ahogy kezdtem e sorokat: Párthiveink! A kötelesség szava int! — hordjátok érveiteket a sorompóba, hol a hazának érdekei felett folyó alkotmányos küzdelem!

Kossuth F.

Nyilatkozat.

A függetlenségi és 48-as párt két árnyalat, amelyek elmozdították a közvéleményt a függetlenség felől a kötelesség felé.

Egy napi lap azt a hírt hozta, hogy annak a pártnak értekezletén, melyhez tartozom, Justh Gyula és Eötvös Károly ellenük a két pártunk általán megkísérelt egyesítést; továbbá, hogy a szövegben lévő budget megszavazását indítványozták volna.

Ugyan e lap szerint egyesületi kísérleteimben Justhót és Eötvöst kihagynám és huszad magammal belépnek abba a pártkörbe, melynek eddig Bartha volt az elnöke.

Az említett hírek egytől-egy alaptalanok. Közudomású dolog az, hogy én a két pártot egyesíteni töreksem és ezzel honfiai kötelességet vélek teljesíteni.

Az egyesülés kérdése még nem merült fel, az egyik, sem a másik pártkör elé, nem lehetett tehát állást az egyesülés ellen, sem Eötvös.

Sőt éppen Justh, az elvi alapokon álló egyesülés mellett foglalt nyíltan állást Orosházaan.

Eötvösnek pedig nem volt alkalma állást foglalni.

Sem Justh, sem Eötvös nem indítványozták a budget megszavazását, sőt a Justh elnöksége alatt tartott értekezleten szövegtervezetét és fogadtatott el a Hely erélyes indítványára.

A mi pedig az én ki- és belépéseimet illeti, ezekről szó sem volt és nem is lehet, mert egyesítési törekvésem célja az egyesítés és nem a ki- és belépés; ha tehát törekvésem sikerül, akkor nem így alakban, nem így arányokban és nem így módon fog az egyesülés létrejönni.

Kossuth Ferencz.

Törökország válsága.

A török szultán szerencsésen megalkotta volna az örmény reformokra felügyelő vegyes bizottságot, a hatalmakkal való meg egyezés végül létrejött volna, Európa összes diplomatái tehát boldogan úgy találhatják, hogy minden jól megy. De hajh, — Kis-Azsia összes kormányzóiból szakadatlanul érkeznek a rémhírek a törökök és keresztények egymásközti gyilkos harcra, némely vidéken a felkelés zászlaja ki van tűzve és a török kormány minden reformnál is sürgetőbben kénytelen gondoskodni arról, hogy az összes tartalékesapatokat a birodalom védelmére táborba gyűjtse. Azok a jóakaró hatalmak, melyek a reformokat a török kormánytól kérészközlők, nem igen szolgálnak neki okos tanácsal és hogy mikép bánják el a felzendült lakossággal. Bizonyos pedig, hogy a rohanosan elharpózó zavargások a legszebben összealkotott reformbizottságok fáradozását is feleslegessé teszik.

Azok a reformpontozatok, miket az angol kormány revolveres jegyzéke az „örmény kérdés” megoldásának megfogalmazott, tulajdonképp az örményeknek sem kellenek, annál kevésbé a törököknek. Az Angliában szervezett örmény bizottság igazgatási egyenest a török birodalom megdöntésére, vagy legalább is egy önálló örmény fejedelemség felállítására irányulnak, a törököknek pedig sok joguk van azt hirdetni, hogy a kiállításba helyezett reformok megvalósítása az örményeket, kik eddig is kiterjedt egyházi privilégiumoknak voltak birtokában, oly tartományokban is, hol kisebbséget képeznek, a mahomedán vallású többség urává tennék. Azok a népfajok, melyek eddig a török állam legválságosabb küzdelméi és a folyton ismétlődő háborús megpróbáltatások között is békén fertek meg egymás mellett, most feltűzött szenvedélyekkel vitáznak el egymástól a közös anyaföldet, és egymásnak kiáltást tűzik ki jelszavukul. Ezek és ezek vére, törökök és örmények által ontva és közös folyóvá válva, képezi máris a bevezető utat ama dicső ígért földéhez, melyet a kihirdetett reformoknak megalkotniuk kellene.

Hogy milyen kilátások van még egyébként is a hatalmak bábáskodásával megszületett reformkorszaknak az életerős kifejlődésre, ezt még jobban deríti fel az örmény protektorságot vállalt hatalmak egymásközti viszonya. Az orosz hivatalos lapnak Anglia ellen irányított közleménye megint egyike azoknak az álmok fogásoknak, melyekben az orosz politika remekel. Ép úgy, mint a

bolgár küldöttségre vonatkozó hírhedt kommuniké dolgában, az orosz külügyi hivatal most is tagadja, hogy a hivatalos lap nemhivatalos megjegyzései az orosz kormány sugallatából származnának. De bármennyire fedjük is be utólagos kendőzéssel a félhivatalos orakulumot, bizonyos, hogy az orosz sajtóviszonyok mellett lehetetlen lett volna ez a megnyilatkozás, ha nem képezné valósággal az orosz kormánykörökben uralkodó nézeteknek megbízható tükrét. Micsoda szemek merészthettek az angol államférfiak arra a tükörképre, melyből megtudták, hogy az orosz politika Angliát vádolja kétszínű, hamis eljárással, mert nem az örmények java fekszik szívében, hanem Törökország felosztására tör. Biz az orosz szövetség, a ki oly készségesen ment Angliával a porta ellen, pompásan leste meg a lelektani pillanatot, a mikor az ő angol társa ellen az örményeknek is, a törököknek is egyedüli méltányos protektorokul ajánlhatta föl magát. A számítás be is ütött, a halálisan szorongatott török kormány Oroszországnál keres védelmet Anglia erőszaka ellen, viszont az örmények is, mint jelentik, hódoló küldöttséget menesztenek Miklós csárhoz, kikérve az ő mindenható pártfogását. Angliának egyszerre sikerült legtermészetesebb érdektársait ellenségeké változtatni, természetes és örök ellenségeinek kitűnő szolgálatokat tenni, saját beczézt pártfogójait is elidegeníteni és az európai hatalmak között teljesen elszigetelt állásba jutni. Ezt meg is érzi most Kelet-Azsiában, hol Oroszország mohó sítséggel zsákmányolja ki a körülmények kedvező alakulását és francia szövetségével együtt a megalázott Kínától oly engedményeket csikar ki, melyek végzetes csapást mérnek Angliának lényeges tengeri érdekeire.

Mindezt Anglia csak mélységes jóakarattal Gladstone humanitárius buzgalomának kielégítéséért idézte volna elő. Ez a kegyetlen kiábrándulás szől már Salisbury lord legutóbbi beszédéből, a mikor saját örmény politikájának felelősségét az előbbi kormányra hárítja, melynek örökségét volt kénytelen átvenni. Oroszország perfit vádjai ellenében a jelenlegi angol kormány még mindig megérdemli igazságos elismerését annak, hogy jóhiszeműen becsületesen gondolta a török birodalom fenmaradását, sőt megerősítését a szultán keresztény alattvalóinak szabad fejlődésével összhangzásba hozhatni. Nem, a mai angol politika semmikép nem törekszik Törökország felosztására, hisz ha ilyen szándékai volnának, Pétervárot nem vádaskodnának, hanem a jó cimboraság értékét dícsőitnék. Anglia eljárásának ép az a legnagyobb oktalansága, hogy saját haszna nélkül, saját érdeke ellenére egyedül Oroszországnak készíti elő a zsákmányolás alkalmát. Törökországban kétségtelenül nagy és mélyreható reformokra van szükség, kétségtelenül jogosult az is, ha a hatalmak ez irányban a renyhé török kormányzatra erős befolyást igyekeznek gyakorolni, de azt már Salisbury lord megismerhette, hogy ezek a valóban szükséges reformok csak a török birodalom egész szervezeti fejlesztésével alkothatók meg és épen nem olyanok lehetnek, a minőket kegyes londoni gyűlekezetekben a vénasszonyos agitáció által különösen pártfogott egyes népfajok számára készítenek. De az az is tisztában lehet már, hogy az angol érdekekre nézve sokkal sürgetőbb követelmények is léteznek most Keleten, mint az örmény reformok kérészközlése.

Angliának e pillanatban csakugyan nem lehet nagyobb gondja annál, minthogy a saját erőszakos eljárása által felkeltett mozgalmat lecsillapítsa. Mondják, a diplomáciaiban általán az aggodalom, hogyha a török kormány a közelebbi téli hónapokban nem sikerül a kisázsiai mozgalmakat teljesen elfojtani, tavaszra a legkomolyabb katasztrófák fogának következni. Törökország épen ázsiai részei felől teljes szétbomlástól fenyegetve, — ez is váratlan perspektíva! Épen az anatóliai részekről hítték mindig, hogy az ozman uralomnak kiapadhatlan erőtartalmát képezik, és azok a politikusok is, kiknek dogmájukká vált, hogy a törököket Európából ki kell szorítani, folyton azt jósolták, hogy az ázsiai részeken a szultáni hatalomnak új virágzást kell érnie. De az európai nagyhatalmi ellentétek hatásai kiterjednek ma az összes világrészekre és az a szakadatlan alakuló munka, melyet kívülről a török birodalom ellen folytattak, urrá tette mindentű a dezorganizáció erőt. Ugy lehet mondani, hogy a szultáni hatalom tekintélye ma csak Konstantinápoly területét, ott is talán csak a Yildiz-kioszk környékét árnyalja be.

A képviselőházból.

Ma végre megkezdtek a költségvetési vitát.

Nem volt nagy a felvontulás. Csúpn az ellenzék csapatai vonultak be hűségeen az első ütközetre, s a kormánypart? ... Mindjárt az első napon még sohasem került sor a szavazásra. Addig pedig az igennel szavazók nem járnak a házba. A teremben Helyi, Apponyi és Ugron, mint a hadakozó felek előőrséi jelentek meg legelőbb s alig csengett be az elnök, megteltek az ellenzék pad-sorok is.

Halk eljénzés hangzott fel a kormánypart ritkás soraiában. Darányi Ignác, az új földmívelésügyi miniszter lépett be és sokan üdvözlésére siettek. Gróf Apponyi is megratulálta, de a függetlenségi pártban csak Helyi Ignác örvendezett az új miniszternek. Erre is megvált a maga oka, a mit így adott tudtára Darányinak: — Na Náci! Mindig kétségbe voltam esve a keresztnevem miatt. Attól tartottam, hogy csak a „Náci” név miatt nem leszek kormányképes soha, de ime, te megkezdted végre a Náci karrierjének sorát, s engem új remény biztat.

Az előadói emelvényen pedig megjelent Hegedűs Sándor, a kormánypart pénzügyi kapacitása és a míg a milliókkal dobálózott — habár óvatosan, — addig az ellenzék, a mely ugy is tudta, hogy a kormánypart a számokat a költségvetés előnyeinek a feltüntetéseire csoportosítja, a tárgyalás menetéről vitakoztak.

Az a vélemény emelkedett túlsúlyra, hogy a mai gyámoltalan kormányval szemben, a melynek kevesebb tekintélye még egyetlen magyar kormányban sem volt, még erősebben kell fellépnie az ellenzéknek, mint eddig bármikor. Ez a mai kormány bizonyítja leginkább, hogy az egész alkotmányunk s maga a törvényhozás is csak pictus maseulus, mert legyen az a kormány bármily tehetetlen, bármily önkényes és erőszakos, azt Bécs-istápolják és a kormánypart azt támogatja. Az egész rendszert kell megkutatni s a legszigorúbb s a legkérdelhetetlenebb erélyvel kell a mai rendszerrel és ennek támogatóival szembe szállani.

És a míg Hegedűs a millenniumi ünnepekről és a parlamenti működés eredményeiről perorált, azalatt Darányi és Fesztich — a mult és a jelen — egyik jobboldali padban félrevonulva, hánytatott meg a földmívelésügyi válság okait és előzményeit.

Titokzatos suttogás terjedt padról-padra. — „It van!” — Hol? — Az olvasó szójában. — „Igazán?” — Most a folyosón van, már jön! És belépett nesztelenül, senki által észre nem véve egy rég látott alak: Linder György. Leült a baloldali egyik padjában szűl és látszólag élénk figyelemmel kísérte az előadói ismertetést, majd megmuvna a végtelen magányt, ismét eltűnt. Hűde, nagyon hűde volt a lég odabenn.

Helyi Ignác szólt fel ezután a függetlenségi és 48-as párt nevében, előterjesztvén határozati javaslatát, a melyben a kormány iránt való bizalmatlanságból azt indítványozta, hogy a költségvetést a ház még általánosságban se fogadja el. Szakszerűen szólott ezután a költségvetéshez és az egész ellenzék zajos tetszése mellett tinte fel a költségvetés hibáit, a realitás hiányát; majd utalt a gazdasági válságra, a szükségelt intézkedésekre és ezután rámutatott a kormány tehetetlenségére a közjogon ejtett súlyos sérelmekkel szemben, a mi nemcsak Zágrábban esett meg, de ily sérelmeket maga a kormány is elkövet minden közjogi ténykedésében. S a mikor végül határozati javaslatát elfogadásra ajánlotta, az egész ellenzék zajos helyeslése és éljenzése mellett jelentette ki a függetlenségi párt bizalmatlanságát a kormány működése ellen.

Bánffy miniszterelnök válaszolt a Helyi beszédére és újból élénk derűséget keltett egyes kijelentéseivel. A többek között azt mondotta, hogy ő még nem az a szerencsés, a ki távozhatik ... — Elég kár! — zúgot az egész szélső baloldali.

Horánszky Nándor foglalkozott ezután behatóan a költségvetéssel s szétszede azt részleteire és kimutatta, hogy mennyire hiájával van az ösztöngésnek és mennyire illuzóriusak a budgetben az összeesapott és sok helyen önkényesen elhelyezett számadatok. Hosszabban szólott az ellenzék folytonos figyelmét a közigazgatás reformjáról, a gazdasági kérdéssel és végül a kormány gyámoltatlanságáról, a mi a parlament tekintélyét is alászállítja.

Hosszas tetszészaj és éljenzés hangzott fel, midőn beszédét befejezte és az üdvözlésére sietők között ott volt Kossuth Ferencz is.

Ót percnyi szünet után az interpellációk következtek. Polónyi a szocializmus terjedése tárgyában és Bessenyei a temesgyeji telepes családok érdekében interpellált. Az interpellációk különben különösen a közbeszólások miatt zajos szeszénákra adtak alkalmat. Javay István két rendterüsitást is fogott, míg Várady Károly ezuttal csak egy rendterüsitással menekült az elnök szigora elől. Ma különben az újságíróknak is kijutott Szilágyi erélyből. Zúgó hangok hatoltak fel az

emelvényig és az elnöki részrehajlatlanság a lap-lapírók vitáját se hagyhatta szó nélkül.

Az interpellációkra Percezel belügyminiszter válaszolt.

A részletes tudósítást a mellékleten adjuk.

Pártértekezlet.

A függetlenségi és 48-as párt ma délután 6 órakor értekezletet tartott, melynek egyedüli tárgya a förendházban a „vállás szabad gyakorlatáról” szóló törvényjavaslata vonatkozó üzenete volt. Az értekezleten Komjáthy Béla alelnök elnököt; a jegyzőkönyvet Endrey Gyula vezette; az elnök továbbá Eötvös Károly, Meskó László, Endrey Gyula és Papp Elek felszólalásai után az értekezlet határozatait kimondta, hogy bár a förendházban módosításait a párt irányelveivel, különösen a liberálisizmussal elvélve egyeztetetlenségnek nem tartja, mindazonáltal a javaslat alapelveinek a legfenyesebb siker fogja koronázni, s biztosította őt az egész párt erélyes támogatásáról. (Hosszantartó lelkes éljenzés.)

Az új földmívelésügyi miniszter üdvözlése a szabadelvű pártban.

Az országgyűlési szabadelvű párt mai értekezletén báró Podmaniczky Frigyes elnök megemlékezvén a földmívelési tereza vezetésében legutóbb történt változásról, köszöntött mondott a párt nevében gróf Fesztich lelegett miniszternek önzetlen s odaadó működéséért s melegen üdvözölte Darányi Ignácot, az új földmívelési minisztert abbéli óhajának kifejezésével, hogy szakterelmét becsületes és eredményes munkásságát a legfenyesebb siker fogja koronázni, s biztosította őt az egész párt erélyes támogatásáról. (Hosszantartó lelkes éljenzés.)

Darányi Ignác szól ezután: T. Értekezlet! (Halljuk! Halljuk!) Hálás szívvel fogadom szerette tisztelt elnökünknek, a szabadelvű eszmék régi nem bajnokának hozzáim intézett szavait; hálás szívvel fogadom a rokonszenv azon meleg nyilatkozatát is, a melyekkel önök e szavakat kísérték. (Élénk éljenzés.)

Midőn a terezt elváltam, arra szántottam, hogy tekintve a mezőgazdaság mai súlyos helyzetét, annak felvirágzására irányított törekvéseimben minden magyar ember támogatni fog; hisz ki volna az, a ki ne érezné, hogy annak a derék fajnak, a mely itt lakik e földön, meg is kell élni tudnia. (Helyeslés.) Első sorban pedig szánítottam önökre, a kikre támaszkodom s a kik részéről annyit éven át egyformán oly sok bizalmat, jóakaratot és barátságot tapasztaltam. (Éljenzés.)

Kérem ne vonják meg tőlem e bizalmat akkor, mikor arra legnagyobb szükségem van s mikor azt kérem, hogy a közérdek önzetlen szolgálatában erősebb legyek. Minden ambíciómat abba fogom helyezni, hogy eredményeket tudjak felmutatni, — s legnagyobb büszkeségem az lesz, ha önök egykor azt fogják rólam elmondani: hogy fuit aequalis in omni vitae genere. (Éljenzés.)

Bizalmukba és barátságukba ajánlom magamat. (Általános lelkes éljenzés.)

Ezután tárgyalás alá vette s Pap Géza és Veszter előadók és Wlassich miniszter felszólalása után elfogadta az értekezlet a vállás szabad gyakorlatáról szóló törvényjavaslatot még el nem intézett részlet a förendház szövegében.

Wlassich miniszter köszönetet mondott a párt tagjainak azon hű és odaadó támogatásáért, melyben a kormányt az egyházpolitikai törvényjavaslatok tárgyalása alatt részesítették, s különösen a párt ama kiváló alakjainak, kik e reformokat kezdeményezték, s azok mellett annyit szívóssággal megállottak. (Általános lelkes éljenzés.)

Ezzel az értekezlet véget ért.

Lueger megerősítésének tagadása.

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. — Bécs, nov. 6.

A városi tanács elnökségehez ép most érkezett az a hivatalos értesítés, hogy a király nem hagyta helyben dr. Lueger megválasztását polgármesterré. A tanácsstestület pénteki ülésén fog új polgármester-választás módozataival foglalkozni.

Bécs, nov. 6.

Lueger megválasztásának meg nem erősítése egész Bécsben roppant izgatottságot szült. Sokan már délben tudták meg a dolgot, mert a hír a parlamentből kiszivárgott. De határozottan még se tudhatta senki, vajon a hír igaz, vagy sem. Csak mikor a Külön kiadásban megjelent lapok a hírt egész pozitívtással közölték, nyert az általánosság elterjedést és az egész városban a lakosság minden rétegében roppant izgatalmat idézett elő.

Az utczán, nyilvános helyeken, vendéglőkben, színházokban, mindenütt csak erről beszéltek az emberek. Az utczákon az emberek csaknem verekedtek, hogy egy külön kiadásu lap birtokába juthassanak. Legkevésbé jelenetek folytak le az antiszemita helyiségekben. Itt nagy számban gyűltek össze az antiszemiták és csatlakozásuknak hangos kifakadásokban adtak kifejezést.

A politikai szenvedély leginkább nyilatkozatait lehetett itt hallani és ezekből ki lehetett venni, hogy Lueger hívei nem voltak elégszelve arra, hogy a választást meg erősítsék meg. Ezek a helyiségek késő éjjelig zsufolóság telve voltak.

Egy antiszemita lap kiadóhivatala előtt délután mintegy száz fiatal ember gyűlt össze és várták a külön kiadást. Ekkor kijött valaki a kiadóhivatalból és elbeszélte, hogy Lueger maga telefonozta meg, hogy nem erősítették meg. Felhívta azután az embereket, hogy tiszteljék a király szavát és oszlojanak csendesen szét és várják be nyugodtan a bekövetkező eseményeket.

Erre a hírről „hoch Lueger, le a zsidókkal, le Badenivel” kiáltások között szétszórtak.

Téli kabátok angol tiszta gyapjuszövetből, saját műhelyben készült minden nagyságban. English Warehouse DEUTSCH F. KÁROLY Andrásy-ut 1.



Pusztaszeri ásatások. A tudósok az ősi Pusztaszer feleke földjének titkait firkézve, szánakozó feldezésre jutottak.

Legutóbbi ásatások eredményei ugyanis azt látszanak bizonyítani, hogy Pusztaszer történelmi kijelölése részben kétséges, hogy az első magyar országgylés nem ott volt, a hol annak helyét kijelölték, hanem Szerecstől távolabbi helyen.

A napokban tartott pusztaszeri ásatások eredményéről, melyvel kapcsolatban újabb felvételek Pusztaszer kétségbeesésének dolga, szegedi tudósoktól a következőket jelentik: Csorgrádmegy területén több helyen folytak ismét régészeti ásatások. A napokban Nagy Géza, a nemzeti múzeum őre a mindenségi határban folytatta azokat az érdekes ásatásokat, a melyeket Farkas Sándor szentesi tanár kezdett meg.

Felső-Korhán régi leltári pogánykori Magyar-Földvár temetőjének a romjaira bukkantak jó mennyiségű homoktövegek alatt. Egy sírban egy lovas magyar vitéz, egy másikban, gyöngyök és érmékkel találta a pogány korból. Az ásatásokat folytatják, különösen az ősi Szer város várandosát szeretnék megállapítani. A kutatásokat a megye területén folytatják: Szentesen, Gógányon, Büdön, Feketeváron stb., a hol ősmagyar temetők nyomai mutatkoznak.

Farkas Sándor tanár foglalkozik azokkal a kérdésesekkel, melyből azt akarja kideríteni, hogy Pusztaszer nem ott volt, a hol ma áll, hanem máshol, valahol lejjebb a Tisza partján. Azt mondja a tudós, hogy a mostani hely megjelölése Béla király névelén jegyezte latin levélnek hibás fordításból származott és ezt a hibás kizárólag az erősíti meg, hogy Paláncsi úrgraf azon helyen, melyet ma az első magyar országgyűlés színhelyül tartanak — Pusztaszer néven majorságot építtetett. Bizik abban, hogy a további ásatások a megye területén igazat adnak véleményének.

Szerkesztői párba. Fenyegetés orsz. képviselő, a M. U. szerkesztője és Korbuly József, a Nemz. Ujs. szerkesztője ma delütni kárpárjait vintak a Fodor-vivóteremben s Fenyegetés az ellenfelet könnyen megsebezte. A párba járni hírlapi polemia adott okot. Fenyegetés segédei Szer György és Mannich Aurél, Korbuly részéről Desz Zoltán és Ugron Zoltán voltak.

Jótékonykodás adományok. Spitzer Sámuel, a napokban elhalt fővárosi polgár végrendeletében több jótékonykodást foglalt fel, melyek közül a legfontosabb az, hogy a kórházban hagyott 2000 forint, a Brody Adárról az árvaházra, a Budapesti ir. ügyelet leányárvaház részére 1000 forint, a Budapesti ir. szent testvérségnek 1000 forint, a Budapesti ir. iparosgyárnak 500 forint, a Budapesti ir. szentmáriai részére 500 forint, a Budapesti ir. ügyeleti részére 500 forint, a Budapesti szűnői gyermekotthon részére 500 forint. A meghaldoltat, kiből a Fővárosi pesti börtön intézet igazgatója, Reich Mór, apóst vesztette, életében is szeretettel támogatta a szűkösöket.

Ló a vendéglőbe. A hernási korezmákban sok mindenféle társaság megszokott fordulni és a vendéglőket nem igen lepi meg a legexcentrikusabb külsejű vendég belépése sem. Csak az a fő dolog, hogy rendszeresen fizesse és akkor minden rendben van. Tegnap azonban mégis nagy riadalom volt a hernási Orsetky-féle vendéglőben, a havá előlépett paraboláj egy papirra rontott be, hátán egy kétszínű szarvazóval, a ki gőresösen kulesolta át a ló nyakát. A paripa olyan erővel rontott be a korezmába, hogy a szoba közepén gyantafüggelék alól tulajdonost feldőzta. A furcsa eset úgy történt, hogy a ló hatán levő paraszat a vásáron lovat akart vásárolni és e célból felült a lóra, a mely megmozdult és örült váltogatással vite lovasát egyenesen a korezmába. A lovasnak a futtatás folytán nem történt semmi baja, a ló azonban több helyen megsebesült, úgy hogy végre is leléte.

Embortelen házior. Szomorú jelenet játszottott tegnap délután Bécs egyik utcáján. Schreier Mártya kömöröslényben betegesen vánszorogott az utcán lakása felé, de utközben az erje elhagyta és fűszerezett. A járókelők segélyre bavittek a legközelebbi ház kapuja alá, hogy legalább addig, míg a telefonon értesített mentők odaérkeznek, ne feküdjék a szerencsétlen ember a nedves kövezeten. A ház tulajdonosa a kapuja alá bevitt halálközeli embernek nem akart addig a pár percig sem helyet adni a kapuja kövezetén, és az emberek kénytelenek voltak a szegény betegt a szomszédos házba bevinni, honnan azután a mentők hazaszállították lakására. Az időközben összesereglett tömeg nyeglegesen lépett fel az embertelen háziúr ellen, a kit csak a rendőrség közbejépe mentett meg a tetelges bánthatmazásoktól.

Rablógyilkosság Gyomán. Rémes rablógyilkosság történt — mint nekünk táviratozták — Gyomán. Szabó Bálintot és a feleségét fejvesztve agyonlőtték és lírtározott módon öszvevagdalták. Szabó vagyonos ember híreben állott és kölcsönökkel adogatott. A meggyilkolt Szabó aznap nagyobb összeget kapott postán. Azt a pénzt nem találta meg, de a gyilkosok a takarékpénztári könyveket otthagyták. Egy gyanus embert elfogtak, de eddig nem bizonyíthatóak rá semmit.

Földcsuszamlás. A buschbachai palatánynában Gräfenhalt mellett — mint Meiningerből táviratozták — földcsuszamlás következtében két ember eltemetett. Az egyik életet vesztette, a másik súlyosan megsebesült.

Oh, de akkor, mily iszonyú! De Trémeur urnak, férjem tulajdonságait, feltüntetted modern vá, mikor így szokta magát kifejezni: „az én nőm.”

És alkalommal tudomására jutottam, hogy De Courlandon ur Tunison keresztül szándékolt utazni; fiának irt egy levelebből tudtam ezt meg. Óriási sarkantyút küldött neki, elfeledvén a vámot lefejtini, a mi igen jellemző reá nézve. Kültábsba helyezte, hogy visszatérte alkalmával d'Indoré rokonainkat is meglátogatta.

Rólam nem tett említést levelemben, egyetlen szóval sem. Mióta nem látom, megszüntem őt gyűlölni. Az emberek közömbösnek kell énnem, hogy gyűlölhessenek, vagy szerethessenek.

Mióta válságnymulmat nyújt, úgy hiszem, mindazt megbeszélőttam neki, a mit ellenem elkövetett, sőt azt hiszem egy kevésé azt is, a mit én tettem.

Az egyedüli fájdalom, a mit érzek, az volna, ha kis Renémnek szenvedést okozna, hogy atyját irtóltán látja.

De hála a jó istennek a kedves gyermekekre nézve, a dolog teljesen közönyös.

Még oly gyermekek, dacára annak, hogy már kilencz éves. Mindennapi örömöm tárgya az, hogy látom, hogy még mindig a régi, egészen kicsi gyermek; és ha tapasztalom, hogy szellemileg szépen fejlődik, s eszméi olyanok, hogy inkább kis leányhoz illenek. Nem törődik a kis ponynyal, a mit nagyanyjától kapott, a szivarváltó betegé teszi. A kis Iréne de Trémeurbe, ki vele egykoru, teljesen beleszeretett, és azt hiszem éppen az okból, mivel a kis leány meglehetősen puskos, még inkább kis leányosnak tűnik fel.

Multkor vacsoránál az első vadászatról beszélgették, melyet De Ruan szomszédunk rendezett, s a melyhez házuk minden vadászata és vadásznoje hivatalos volt.

És összeesküvés — a mint látszik — reggel egy vadkánt választott el kölyköitől s a szegény állatot, minden siker nélkül, egész nap hajszolták. Sietek, hogy tudassam önnek, hogy fia, Jean feleségül maradt vissza a kastélyban; a miért is bátran bevallhatom, hogy az egész banda, kik részt vettek a vad-ünnepélyen, kegyetlen arckifejezésekkel, iszonyu kacagásukkal, melylyel az este nek adóztak, undorral töltött el.

Alkonyat felé — a mint beszélik — végre meglátta néhány paraszt a vadkant lenyűgözve, legelőgő gyökökkel, nem messze arról a helyről, a honnan kizavarták. Midőn az elbeszélés a pontjára érték, tapsolás volt halható.

A kis René volt, a ki ujjongva, tapsolva felkiáltott, hogy: mégis megébedeltette a öreg, az apró kölykeit.

„Jaj be jó!” kiáltá a kis Siréne de Trémeur. És az őn két idősebb kis unokája tapsolt, kacagott, miként két aranyos kis majom, a nélkül, hogy az egészből egy szót is értettek volna.

Mig a többi e parányi lázadást igyekezett csillítani, azallat fölemelkedtem a helyemről, megdőltem Renét, a kis Irenét, és még az egész társaságot. . . .

Ös-Budavár. A népi is, Törökvilág Magyarországon néven nevezett az a végzet, viszomatagságos kort, mely a magyar nemzet elő néhez próbára tette. Egy új lovagkor volt ez, mely nem emelődött soha, csak az adórkérés és adóbehajtás körül a két közbenszen tapasztalt visszadásek orvoslását, valamint Kossuthfalvának és Erzsébetfalvának Soroksár községül leendő közigazgatási elkülönítését kérelmezte. Ferencz Desz belügyminiszter a küldöttséget szívesen fogadta, s megígérte, hogy az erzsébetfalvai kérelmeknek, a mennyiben az a közügy érdekében megegyezik, szívesen megfelel. Lukács pénzügyminiszter kijelentette, hogy saját lalatt veszi tudomásul, hogy oly dolgok is előfordulhatnak, mint a panaszban foglaltak. A miniszter megígérte, hogy azonnal a legszigorubb vizsgálatot rendel el, s miután Graner Sándor által az előfordult adóskészletekről informáltatta magát, kijelentette, hogy így állapoktat megírni nem fog, s az elősorolt hibákat és szabálytalanságokat haladéktalanul megszünteti. A miniszterek beszédét a küldöttség zajos éljenzéssel fogadta.

A rák-gyógyászterem. A francia orvosi akadémia legutolsó ülésén Richet és Hericourt tanárok jelentést tettek azokról az eredményekről, a melyeket a rákbetegségek gyógyászteremmel való kezelésénél felvő óta folytatott kísérleteikkel elérték. A kísérleteket ötven rákbetegre végezték, a kiknek fájdalmai a befejeskedések által gyorsan és tartósan lecsillapodtak, a baj tovatérjedése lassabban haladt előre és a közérzetük annyira javult, hogy a betegség legutolsó stádiumában levő betegek életét néhány hónappal meghosszabbították. A befejeskedések könnyű börtületesen kívül, a mi különben minden szerencsétlenkedésnél meg van, semmi más komplikációt nem idéznek elő. A két tanár végén azt a nagyfontosságú kijelentést teszi, hogy a rák-gyógyászterem ha nem is gyógyítja meg az előrehaladott rákos betegségben szenvedő betegeket, de az eddig ismert gyógyászterek és gyógymodoknál hatásosabb eredményeket érhetnek el vele.

A vatikáni csallagda megsértül. A mult heti római földrégész követelemben, mint utólag észreveték, a XIII. Leo pápa által a vatikáni belső udvarán épített csillagda is jelentékenyen megsértül. A nagy költséggel emelt épület helyreállításához már hozzáfoglaltak.

Jótékonykodás adományok. Spitzer Sámuel, a napokban elhalt fővárosi polgár végrendeletében több jótékonykodást foglalt fel, melyek közül a legfontosabb az, hogy a kórházban hagyott 2000 forint, a Brody Adárról az árvaházra, a Budapesti ir. ügyelet leányárvaház részére 1000 forint, a Budapesti ir. szent testvérségnek 1000 forint, a Budapesti ir. iparosgyárnak 500 forint, a Budapesti ir. szentmáriai részére 500 forint, a Budapesti szűnői gyermekotthon részére 500 forint. A meghaldoltat, kiből a Fővárosi pesti börtön intézet igazgatója, Reich Mór, apóst vesztette, életében is szeretettel támogatta a szűkösöket.

Ló a vendéglőbe. A hernási korezmákban sok mindenféle társaság megszokott fordulni és a vendéglőket nem igen lepi meg a legexcentrikusabb külsejű vendég belépése sem. Csak az a fő dolog, hogy rendszeresen fizesse és akkor minden rendben van. Tegnap azonban mégis nagy riadalom volt a hernási Orsetky-féle vendéglőben, a havá előlépett paraboláj egy papirra rontott be, hátán egy kétszínű szarvazóval, a ki gőresösen kulesolta át a ló nyakát. A paripa olyan erővel rontott be a korezmába, hogy a szoba közepén gyantafüggelék alól tulajdonost feldőzta. A furcsa eset úgy történt, hogy a ló hatán levő paraszat a vásáron lovat akart vásárolni és e célból felült a lóra, a mely megmozdult és örült váltogatással vite lovasát egyenesen a korezmába. A lovasnak a futtatás folytán nem történt semmi baja, a ló azonban több helyen megsebesült, úgy hogy végre is leléte.

Embortelen házior. Szomorú jelenet játszottott tegnap délután Bécs egyik utcáján. Schreier Mártya kömöröslényben betegesen vánszorogott az utcán lakása felé, de utközben az erje elhagyta és fűszerezett. A járókelők segélyre bavittek a legközelebbi ház kapuja alá, hogy legalább addig, míg a telefonon értesített mentők odaérkeznek, ne feküdjék a szerencsétlen ember a nedves kövezeten. A ház tulajdonosa a kapuja alá bevitt halálközeli embernek nem akart addig a pár percig sem helyet adni a kapuja kövezetén, és az emberek kénytelenek voltak a szegény betegt a szomszédos házba bevinni, honnan azután a mentők hazaszállították lakására. Az időközben összesereglett tömeg nyeglegesen lépett fel az embertelen háziúr ellen, a kit csak a rendőrség közbejépe mentett meg a tetelges bánthatmazásoktól.

Rablógyilkosság Gyomán. Rémes rablógyilkosság történt — mint nekünk táviratozták — Gyomán. Szabó Bálintot és a feleségét fejvesztve agyonlőtték és lírtározott módon öszvevagdalták. Szabó vagyonos ember híreben állott és kölcsönökkel adogatott. A meggyilkolt Szabó aznap nagyobb összeget kapott postán. Azt a pénzt nem találta meg, de a gyilkosok a takarékpénztári könyveket otthagyták. Egy gyanus embert elfogtak, de eddig nem bizonyíthatóak rá semmit.

Földcsuszamlás. A buschbachai palatánynában Gräfenhalt mellett — mint Meiningerből táviratozták — földcsuszamlás következtében két ember eltemetett. Az egyik életet vesztette, a másik súlyosan megsebesült.

Oh, de akkor, mily iszonyú! De Trémeur urnak, férjem tulajdonságait, feltüntetted modern vá, mikor így szokta magát kifejezni: „az én nőm.”

És alkalommal tudomására jutottam, hogy De Courlandon ur Tunison keresztül szándékolt utazni; fiának irt egy levelebből tudtam ezt meg. Óriási sarkantyút küldött neki, elfeledvén a vámot lefejtini, a mi igen jellemző reá nézve. Kültábsba helyezte, hogy visszatérte alkalmával d'Indoré rokonainkat is meglátogatta.

Rólam nem tett említést levelemben, egyetlen szóval sem. Mióta nem látom, megszüntem őt gyűlölni. Az emberek közömbösnek kell énnem, hogy gyűlölhessenek, vagy szerethessenek.

Mióta válságnymulmat nyújt, úgy hiszem, mindazt megbeszélőttam neki, a mit ellenem elkövetett, sőt azt hiszem egy kevésé azt is, a mit én tettem.

Az egyedüli fájdalom, a mit érzek, az volna, ha kis Renémnek szenvedést okozna, hogy atyját irtóltán látja.

De hála a jó istennek a kedves gyermekekre nézve, a dolog teljesen közönyös.

Még oly gyermekek, dacára annak, hogy már kilencz éves. Mindennapi örömöm tárgya az, hogy látom, hogy még mindig a régi, egészen kicsi gyermek; és ha tapasztalom, hogy szellemileg szépen fejlődik, s eszméi olyanok, hogy inkább kis leányhoz illenek. Nem törődik a kis ponynyal, a mit nagyanyjától kapott, a szivarváltó betegé teszi. A kis Iréne de Trémeurbe, ki vele egykoru, teljesen beleszeretett, és azt hiszem éppen az okból, mivel a kis leány meglehetősen puskos, még inkább kis leányosnak tűnik fel.

Multkor vacsoránál az első vadászatról beszélgették, melyet De Ruan szomszédunk rendezett, s a melyhez házuk minden vadászata és vadásznoje hivatalos volt.

És összeesküvés — a mint látszik — reggel egy vadkánt választott el kölyköitől s a szegény állatot, minden siker nélkül, egész nap hajszolták. Sietek, hogy tudassam önnek, hogy fia, Jean feleségül maradt vissza a kastélyban; a miért is bátran bevallhatom, hogy az egész banda, kik részt vettek a vad-ünnepélyen, kegyetlen arckifejezésekkel, iszonyu kacagásukkal, melylyel az este nek adóztak, undorral töltött el.

Alkonyat felé — a mint beszélik — végre meglátta néhány paraszt a vadkant lenyűgözve, legelőgő gyökökkel, nem messze arról a helyről, a honnan kizavarták. Midőn az elbeszélés a pontjára érték, tapsolás volt halható.

A kis René volt, a ki ujjongva, tapsolva felkiáltott, hogy: mégis megébedeltette a öreg, az apró kölykeit.

„Jaj be jó!” kiáltá a kis Siréne de Trémeur. És az őn két idősebb kis unokája tapsolt, kacagott, miként két aranyos kis majom, a nélkül, hogy az egészből egy szót is értettek volna.

Mig a többi e parányi lázadást igyekezett csillítani, azallat fölemelkedtem a helyemről, megdőltem Renét, a kis Irenét, és még az egész társaságot. . . .

Oh ezek a gyermekek! Látja legkedvesebb, drága barátom! A legmagyobb fájdalom, mit férjem ellenem elkövetett az, hogy a férfiak iránt, borzadályt kellett bennem.

En mindenekelőtt anya vagyok. Gyermekeim úgy szerettem, mint még soha, de soha senkit. Olyannyira szeretem, hogy gondolni sem tudok rá, a nélkül, hogy egész valómban össze ne rázkódjam.

Hogyha életém eseményeire vissza gondolok, úgy magyarázatot adhatok magamnak gyermeki-kerélem, öröm, gondok kifejezése által arról, a mit bizonyos arczokon, bizonyos pillanatokban észrevettem.

Ös-Budavár. A népi is, Törökvilág Magyarországon néven nevezett az a végzet, viszomatagságos kort, mely a magyar nemzet elő néhez próbára tette. Egy új lovagkor volt ez, mely nem emelődött soha, csak az adórkérés és adóbehajtás körül a két közbenszen tapasztalt visszadásek orvoslását, valamint Kossuthfalvának és Erzsébetfalvának Soroksár községül leendő közigazgatási elkülönítését kérelmezte. Ferencz Desz belügyminiszter a küldöttséget szívesen fogadta, s megígérte, hogy az erzsébetfalvai kérelmeknek, a mennyiben az a közügy érdekében megegyezik, szívesen megfelel. Lukács pénzügyminiszter kijelentette, hogy saját lalatt veszi tudomásul, hogy oly dolgok is előfordulhatnak, mint a panaszban foglaltak. A miniszter megígérte, hogy azonnal a legszigorubb vizsgálatot rendel el, s miután Graner Sándor által az előfordult adóskészletekről informáltatta magát, kijelentette, hogy így állapoktat megírni nem fog, s az elősorolt hibákat és szabálytalanságokat haladéktalanul megszünteti. A miniszterek beszédét a küldöttség zajos éljenzéssel fogadta.

A rák-gyógyászterem. A francia orvosi akadémia legutolsó ülésén Richet és Hericourt tanárok jelentést tettek azokról az eredményekről, a melyeket a rákbetegségek gyógyászteremmel való kezelésénél felvő óta folytatott kísérleteikkel elérték. A kísérleteket ötven rákbetegre végezték, a kiknek fájdalmai a befejeskedések által gyorsan és tartósan lecsillapodtak, a baj tovatérjedése lassabban haladt előre és a közérzetük annyira javult, hogy a betegség legutolsó stádiumában levő betegek életét néhány hónappal meghosszabbították. A befejeskedések könnyű börtületesen kívül, a mi különben minden szerencsétlenkedésnél meg van, semmi más komplikációt nem idéznek elő. A két tanár végén azt a nagyfontosságú kijelentést teszi, hogy a rák-gyógyászterem ha nem is gyógyítja meg az előrehaladott rákos betegségben szenvedő betegeket, de az eddig ismert gyógyászterek és gyógymodoknál hatásosabb eredményeket érhetnek el vele.

A vatikáni csallagda megsértül. A mult heti római földrégész követelemben, mint utólag észreveték, a XIII. Leo pápa által a vatikáni belső udvarán épített csillagda is jelentékenyen megsértül. A nagy költséggel emelt épület helyreállításához már hozzáfoglaltak.

Jótékonykodás adományok. Spitzer Sámuel, a napokban elhalt fővárosi polgár végrendeletében több jótékonykodást foglalt fel, melyek közül a legfontosabb az, hogy a kórházban hagyott 2000 forint, a Brody Adárról az árvaházra, a Budapesti ir. ügyelet leányárvaház részére 1000 forint, a Budapesti ir. szent testvérségnek 1000 forint, a Budapesti ir. iparosgyárnak 500 forint, a Budapesti ir. szentmáriai részére 500 forint, a Budapesti szűnői gyermekotthon részére 500 forint. A meghaldoltat, kiből a Fővárosi pesti börtön intézet igazgatója, Reich Mór, apóst vesztette, életében is szeretettel támogatta a szűkösöket.

Ló a vendéglőbe. A hernási korezmákban sok mindenféle társaság megszokott fordulni és a vendéglőket nem igen lepi meg a legexcentrikusabb külsejű vendég belépése sem. Csak az a fő dolog, hogy rendszeresen fizesse és akkor minden rendben van. Tegnap azonban mégis nagy riadalom volt a hernási Orsetky-féle vendéglőben, a havá előlépett paraboláj egy papirra rontott be, hátán egy kétszínű szarvazóval, a ki gőresösen kulesolta át a ló nyakát. A paripa olyan erővel rontott be a korezmába, hogy a szoba közepén gyantafüggelék alól tulajdonost feldőzta. A furcsa eset úgy történt, hogy a ló hatán levő paraszat a vásáron lovat akart vásárolni és e célból felült a lóra, a mely megmozdult és örült váltogatással vite lovasát egyenesen a korezmába. A lovasnak a futtatás folytán nem történt semmi baja, a ló azonban több helyen megsebesült, úgy hogy végre is leléte.

Embortelen házior. Szomorú jelenet játszottott tegnap délután Bécs egyik utcáján. Schreier Mártya kömöröslényben betegesen vánszorogott az utcán lakása felé, de utközben az erje elhagyta és fűszerezett. A járókelők segélyre bavittek a legközelebbi ház kapuja alá, hogy legalább addig, míg a telefonon értesített mentők odaérkeznek, ne feküdjék a szerencsétlen ember a nedves kövezeten. A ház tulajdonosa a kapuja alá bevitt halálközeli embernek nem akart addig a pár percig sem helyet adni a kapuja kövezetén, és az emberek kénytelenek voltak a szegény betegt a szomszédos házba bevinni, honnan azután a mentők hazaszállították lakására. Az időközben összesereglett tömeg nyeglegesen lépett fel az embertelen háziúr ellen, a kit csak a rendőrség közbejépe mentett meg a tetelges bánthatmazásoktól.

Rablógyilkosság Gyomán. Rémes rablógyilkosság történt — mint nekünk táviratozták — Gyomán. Szabó Bálintot és a feleségét fejvesztve agyonlőtték és lírtározott módon öszvevagdalták. Szabó vagyonos ember híreben állott és kölcsönökkel adogatott. A meggyilkolt Szabó aznap nagyobb összeget kapott postán. Azt a pénzt nem találta meg, de a gyilkosok a takarékpénztári könyveket otthagyták. Egy gyanus embert elfogtak, de eddig nem bizonyíthatóak rá semmit.

Földcsuszamlás. A buschbachai palatánynában Gräfenhalt mellett — mint Meiningerből táviratozták — földcsuszamlás következtében két ember eltemetett. Az egyik életet vesztette, a másik súlyosan megsebesült.

Oh, de akkor, mily iszonyú! De Trémeur urnak, férjem tulajdonságait, feltüntetted modern vá, mikor így szokta magát kifejezni: „az én nőm.”

És alkalommal tudomására jutottam, hogy De Courlandon ur Tunison keresztül szándékolt utazni; fiának irt egy levelebből tudtam ezt meg. Óriási sarkantyút küldött neki, elfeledvén a vámot lefejtini, a mi igen jellemző reá nézve. Kültábsba helyezte, hogy visszatérte alkalmával d'Indoré rokonainkat is meglátogatta.

Rólam nem tett említést levelemben, egyetlen szóval sem. Mióta nem látom, megszüntem őt gyűlölni. Az emberek közömbösnek kell énnem, hogy gyűlölhessenek, vagy szerethessenek.

Mióta válságnymulmat nyújt, úgy hiszem, mindazt megbeszélőttam neki, a mit ellenem elkövetett, sőt azt hiszem egy kevésé azt is, a mit én tettem.

Az egyedüli fájdalom, a mit érzek, az volna, ha kis Renémnek szenvedést okozna, hogy atyját irtóltán látja.

De hála a jó istennek a kedves gyermekekre nézve, a dolog teljesen közönyös.

Még oly gyermekek, dacára annak, hogy már kilencz éves. Mindennapi örömöm tárgya az, hogy látom, hogy még mindig a régi, egészen kicsi gyermek; és ha tapasztalom, hogy szellemileg szépen fejlődik, s eszméi olyanok, hogy inkább kis leányhoz illenek. Nem törődik a kis ponynyal, a mit nagyanyjától kapott, a szivarváltó betegé teszi. A kis Iréne de Trémeurbe, ki vele egykoru, teljesen beleszeretett, és azt hiszem éppen az okból, mivel a kis leány meglehetősen puskos, még inkább kis leányosnak tűnik fel.

Multkor vacsoránál az első vadászatról beszélgették, melyet De Ruan szomszédunk rendezett, s a melyhez házuk minden vadászata és vadásznoje hivatalos volt.

És összeesküvés — a mint látszik — reggel egy vadkánt választott el kölyköitől s a szegény állatot, minden siker nélkül, egész nap hajszolták. Sietek, hogy tudassam önnek, hogy fia, Jean feleségül maradt vissza a kastélyban; a miért is bátran bevallhatom, hogy az egész banda, kik részt vettek a vad-ünnepélyen, kegyetlen arckifejezésekkel, iszonyu kacagásukkal, melylyel az este nek adóztak, undorral töltött el.

Alkonyat felé — a mint beszélik — végre meglátta néhány paraszt a vadkant lenyűgözve, legelőgő gyökökkel, nem messze arról a helyről, a honnan kizavarták. Midőn az elbeszélés a pontjára érték, tapsolás volt halható.

A kis René volt, a ki ujjongva, tapsolva felkiáltott, hogy: mégis megébedeltette a öreg, az apró kölykeit.

„Jaj be jó!” kiáltá a kis Siréne de Trémeur. És az őn két idősebb kis unokája tapsolt, kacagott, miként két aranyos kis majom, a nélkül, hogy az egészből egy szót is értettek volna.

Mig a többi e parányi lázadást igyekezett csillítani, azallat fölemelkedtem a helyemről, megdőltem Renét, a kis Irenét, és még az egész társaságot. . . .

Oh ezek a gyermekek! Látja legkedvesebb, drága barátom! A legmagyobb fájdalom, mit férjem ellenem elkövetett az, hogy a férfiak iránt, borzadályt kellett bennem.

En mindenekelőtt anya vagyok. Gyermekeim úgy szerettem, mint még soha, de soha senkit. Olyannyira szeretem, hogy gondolni sem tudok rá, a nélkül, hogy egész valómban össze ne rázkódjam.

Hogyha életém eseményeire vissza gondolok, úgy magyarázatot adhatok magamnak gyermeki-kerélem, öröm, gondok kifejezése által arról, a mit bizonyos arczokon, bizonyos pillanatokban észrevettem.

Ös-Budavár. A népi is, Törökvilág Magyarországon néven nevezett az a végzet, viszomatagságos kort, mely a magyar nemzet elő néhez próbára tette. Egy új lovagkor volt ez, mely nem emelődött soha, csak az adórkérés és adóbehajtás körül a két közbenszen tapasztalt visszadásek orvoslását, valamint Kossuthfalvának és Erzsébetfalvának Soroksár községül leendő közigazgatási elkülönítését kérelmezte. Ferencz Desz belügyminiszter a küldöttséget szívesen fogadta, s megígérte, hogy az erzsébetfalvai kérelmeknek, a mennyiben az a közügy érdekében megegyezik, szívesen megfelel. Lukács pénzügyminiszter kijelentette, hogy saját lalatt veszi tudomásul, hogy oly dolgok is előfordulhatnak, mint a panaszban foglaltak. A miniszter megígérte, hogy azonnal a legszigorubb vizsgálatot rendel el, s miután Graner Sándor által az előfordult adóskészletekről informáltatta magát, kijelentette, hogy így állapoktat megírni nem fog, s az elősorolt hibákat és szabálytalanságokat haladéktalanul megszünteti. A miniszterek beszédét a küldöttség zajos éljenzéssel fogadta.

A rák-gyógyászterem. A francia orvosi akadémia legutolsó ülésén Richet és Hericourt tanárok jelentést tettek azokról az eredményekről, a melyeket a rákbetegségek gyógyászteremmel való kezelésénél felvő óta folytatott kísérleteikkel elérték. A kísérleteket ötven rákbetegre végezték, a kiknek fájdalmai a befejeskedések által gyorsan és tartósan lecsillapodtak, a baj tovatérjedése lassabban haladt előre és a közérzetük annyira javult, hogy a betegség legutolsó stádiumában levő betegek életét néhány hónappal meghosszabbították. A befejeskedések könnyű börtületesen kívül, a mi különben minden szerencsétlenkedésnél meg van, semmi más komplikációt nem idéznek elő. A két tanár végén azt a nagyfontosságú kijelentést teszi, hogy a rák-gyógyászterem ha nem is gyógyítja meg az előrehaladott rákos betegségben szenvedő betegeket, de az eddig ismert gyógyászterek és gyógymodoknál hatásosabb eredményeket érhetnek el vele.

A vatikáni csallagda megsértül. A mult heti római földrégész követelemben, mint utólag észreveték, a XIII. Leo pápa által a vatikáni belső udvarán épített csillagda is jelentékenyen megsértül. A nagy költséggel emelt épület helyreállításához már hozzáfoglaltak.

Jótékonykodás adományok. Spitzer Sámuel, a napokban elhalt fővárosi polgár végrendeletében több jótékonykodást foglalt fel, melyek közül a legfontosabb az, hogy a kórházban hagyott 2000 forint, a Brody Adárról az árvaházra, a Budapesti ir. ügyelet leányárvaház részére 1000 forint, a Budapesti ir. szent testvérségnek 1000 forint, a Budapesti ir. iparosgyárnak 500 forint, a Budapesti ir. szentmáriai részére 500 forint, a Budapesti szűnői gyermekotthon részére 500 forint. A meghaldoltat, kiből a Fővárosi pesti börtön intézet igazgatója, Reich Mór, apóst vesztette, életében is szeretettel támogatta a szűkösöket.

Ló a vendéglőbe. A hernási korezmákban sok mindenféle társaság megszokott fordulni és a vendéglőket nem igen lepi meg a legexcentrikusabb külsejű vendég belépése sem. Csak az a fő dolog, hogy rendszeresen fizesse és akkor minden rendben van. Tegnap azonban mégis nagy riadalom volt a hernási Orsetky-féle vendéglőben, a havá előlépett paraboláj egy papirra rontott be, hátán egy kétszínű szarvazóval, a ki gőresösen kulesolta át a ló nyakát. A paripa olyan erővel rontott be a korezmába, hogy a szoba közepén gyantafüggelék alól tulajdonost feldőzta. A furcsa eset úgy történt, hogy a ló hatán levő paraszat a vásáron lovat akart vásárolni és e célból felült a lóra, a mely megmozdult és örült váltogatással vite lovasát egyenesen a korezmába. A lovasnak a futtatás folytán nem történt semmi baja, a ló azonban több helyen megsebesült, úgy hogy végre is leléte.

Embortelen házior. Szomorú jelenet játszottott tegnap délután Bécs egyik utcáján. Schreier Mártya kömöröslényben betegesen vánszorogott az utcán lakása felé, de utközben az erje elhagyta



1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

1895. október 22. szombat. 22332

Köles, Ung, Gömör, Szepes, Zemplén, Abauj-Torna, Torda-Aranyos vármegyékben; férgek pusztának Fejér és Hajdu vármegyében. Az utóbbi hideg esőzés és derű az ereket mint főleg a férgek jelentékeny mérvben megzavarja. A mezőgazdasági munkálatok: szántás és vetés folyamatosan vannak; a gazdák szívesen csinálnak dolgokat, mert bizony még számos vidéken sok a vetnivaló. A legtöbb helyen a vetésnek csak háromnegyedrészével végeztek el; a keleti vármegyékben, a hol más szeptember havában is jó esőzések voltak, a szántás és vetés csekély vívtelével befejezték. Közvetlenül az eső előtt elvetették magvak általánosan véve szeptember kelték és jól gyarapodnak. A szőlő különböző eredménnyel leszüretelték; a szőlő betakarítása napirenden van. A répat és burgonyát bevermelik.

**Állattartalmi intézkedések.** Az „Állategészségügyi Erőse” a földművelésügyi miniszter a következő rendeletei közi: Az alsó-ausztriai es. kir. helytartóság f. évi október 10-án 103.039. szám alatt kiadott rendelkezése szerint az új magyarországi törvényhatóságoktól származó sertések, a mely törvényhatóságok ellen az alsó-ausztriai es. kir. helytartóság ragadós száj- és körömfajás miatt a f. évi október 10-án 79.708. számú körrendeletben (276. sz. állategészségügyi értesítésben) felsorolt forgalmi korlátozást tartja fenn — csakis kizárólag a „Produktiv Gesellschaft der Wiener Fleischschleher” című szövetkezet és Ziegler Josef székely vágyóhídjára szállítottak, ugyanazon feltételtől mentesül, melyek a sertés-nyerszűrtől területekről származó sertések szállítása tekintetében érvényben vannak. E feltételek a f. évi július 10-án 44.394. aug. 10-án 60.169. és szept. 10-án 66.373. szám alatt kiadott körrendeletnek vannak köztéve. Az alsó-ausztriai helytartóság elől idézett rendelkezése szerint, továbbá, ha a ragadós száj- és körömfajás miatt forgalmi korlátozások alá vett törvényhatóságokból származó sertések „Produktiv Gesellschaft” részére felállított ideiglenes rakodón való kirakás alkalmával száj- és körömfajásba beteg állat találatának, a szállításon kívül az állatokban Ziegler Josef telephelyére többé át nem véselt. Vegül tejkezelés végett közli, hogy a ragadós száj- és körömfajás miatt az alsó-ausztriai helytartóság f. évi október 10-án 79.708. sz. a. kelt körrendeletben (276. sz. értesítésben) közzétett közzétett törvényhatóságok ellen tart fenn forgalmi korlátozásokat: Arad, Árkád, Bács-Bodrog, Baranya, Bekés, Bihar, Borsod, Csanád, Gömör, Esztergom, Fejér, Győr, Kiskun, Győr, Heves, Hunyad, Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom, Krasz-Szörény, Liptó, Nógrád, Nyitra, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Pozsony, Somogy, Sopron, Szabolcs, Temes, Tolna, Torontál, Veszprém, Zalavármegye, valamint Arad, Zombor, Baja, Szabadka, Sopron, Komárom, Újvidék, Pécs, Pozsony, Nagybánya, Szekesvárad, Győr, Kiskun, Temesvár, Veszprém, Pannónia, Hódmezővásárhely és Szegeud városok ellen.

Az alsó-ausztriai es. kir. helytartóság f. évi október 10-án 79.708. sz. a. kelt körrendeletben (276. sz. értesítésben) közzétett közzétett törvényhatóságok ellen tart fenn forgalmi korlátozásokat: Arad, Árkád, Bács-Bodrog, Baranya, Bekés, Bihar, Borsod, Csanád, Gömör, Esztergom, Fejér, Győr, Kiskun, Győr, Heves, Hunyad, Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom, Krasz-Szörény, Liptó, Nógrád, Nyitra, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Pozsony, Somogy, Sopron, Szabolcs, Temes, Tolna, Torontál, Veszprém, Zalavármegye, valamint Arad, Zombor, Baja, Szabadka, Sopron, Komárom, Újvidék, Pécs, Pozsony, Nagybánya, Szekesvárad, Győr, Kiskun, Temesvár, Veszprém, Pannónia, Hódmezővásárhely és Szegeud városok ellen.

Az alsó-ausztriai es. kir. helytartóság f. évi október 10-án 79.708. sz. a. kelt körrendeletben (276. sz. értesítésben) közzétett közzétett törvényhatóságok ellen tart fenn forgalmi korlátozásokat: Arad, Árkád, Bács-Bodrog, Baranya, Bekés, Bihar, Borsod, Csanád, Gömör, Esztergom, Fejér, Győr, Kiskun, Győr, Heves, Hunyad, Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom, Krasz-Szörény, Liptó, Nógrád, Nyitra, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Pozsony, Somogy, Sopron, Szabolcs, Temes, Tolna, Torontál, Veszprém, Zalavármegye, valamint Arad, Zombor, Baja, Szabadka, Sopron, Komárom, Újvidék, Pécs, Pozsony, Nagybánya, Szekesvárad, Győr, Kiskun, Temesvár, Veszprém, Pannónia, Hódmezővásárhely és Szegeud városok ellen.

Az alsó-ausztriai es. kir. helytartóság f. évi október 10-án 79.708. sz. a. kelt körrendeletben (276. sz. értesítésben) közzétett közzétett törvényhatóságok ellen tart fenn forgalmi korlátozásokat: Arad, Árkád, Bács-Bodrog, Baranya, Bekés, Bihar, Borsod, Csanád, Gömör, Esztergom, Fejér, Győr, Kiskun, Győr, Heves, Hunyad, Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom, Krasz-Szörény, Liptó, Nógrád, Nyitra, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Pozsony, Somogy, Sopron, Szabolcs, Temes, Tolna, Torontál, Veszprém, Zalavármegye, valamint Arad, Zombor, Baja, Szabadka, Sopron, Komárom, Újvidék, Pécs, Pozsony, Nagybánya, Szekesvárad, Győr, Kiskun, Temesvár, Veszprém, Pannónia, Hódmezővásárhely és Szegeud városok ellen.

Az alsó-ausztriai es. kir. helytartóság f. évi október 10-án 79.708. sz. a. kelt körrendeletben (276. sz. értesítésben) közzétett közzétett törvényhatóságok ellen tart fenn forgalmi korlátozásokat: Arad, Árkád, Bács-Bodrog, Baranya, Bekés, Bihar, Borsod, Csanád, Gömör, Esztergom, Fejér, Győr, Kiskun, Győr, Heves, Hunyad, Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom, Krasz-Szörény, Liptó, Nógrád, Nyitra, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Pozsony, Somogy, Sopron, Szabolcs, Temes, Tolna, Torontál, Veszprém, Zalavármegye, valamint Arad, Zombor, Baja, Szabadka, Sopron, Komárom, Újvidék, Pécs, Pozsony, Nagybánya, Szekesvárad, Győr, Kiskun, Temesvár, Veszprém, Pannónia, Hódmezővásárhely és Szegeud városok ellen.

Az alsó-ausztriai es. kir. helytartóság f. évi október 10-án 79.708. sz. a. kelt körrendeletben (276. sz. értesítésben) közzétett közzétett törvényhatóságok ellen tart fenn forgalmi korlátozásokat: Arad, Árkád, Bács-Bodrog, Baranya, Bekés, Bihar, Borsod, Csanád, Gömör, Esztergom, Fejér, Győr, Kiskun, Győr, Heves, Hunyad, Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom, Krasz-Szörény, Liptó, Nógrád, Nyitra, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Pozsony, Somogy, Sopron, Szabolcs, Temes, Tolna, Torontál, Veszprém, Zalavármegye, valamint Arad, Zombor, Baja, Szabadka, Sopron, Komárom, Újvidék, Pécs, Pozsony, Nagybánya, Szekesvárad, Győr, Kiskun, Temesvár, Veszprém, Pannónia, Hódmezővásárhely és Szegeud városok ellen.

Az alsó-ausztriai es. kir. helytartóság f. évi október 10-án 79.708. sz. a. kelt körrendeletben (276. sz. értesítésben) közzétett közzétett törvényhatóságok ellen tart fenn forgalmi korlátozásokat: Arad, Árkád, Bács-Bodrog, Baranya, Bekés, Bihar, Borsod, Csanád, Gömör, Esztergom, Fejér, Győr, Kiskun, Győr, Heves, Hunyad, Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom, Krasz-Szörény, Liptó, Nógrád, Nyitra, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Pozsony, Somogy, Sopron, Szabolcs, Temes, Tolna, Torontál, Veszprém, Zalavármegye, valamint Arad, Zombor, Baja, Szabadka, Sopron, Komárom, Újvidék, Pécs, Pozsony, Nagybánya, Szekesvárad, Győr, Kiskun, Temesvár, Veszprém, Pannónia, Hódmezővásárhely és Szegeud városok ellen.

Az alsó-ausztriai es. kir. helytartóság f. évi október 10-án 79.708. sz. a. kelt körrendeletben (276. sz. értesítésben) közzétett közzétett törvényhatóságok ellen tart fenn forgalmi korlátozásokat: Arad, Árkád, Bács-Bodrog, Baranya, Bekés, Bihar, Borsod, Csanád, Gömör, Esztergom, Fejér, Győr, Kiskun, Győr, Heves, Hunyad, Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom, Krasz-Szörény, Liptó, Nógrád, Nyitra, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Pozsony, Somogy, Sopron, Szabolcs, Temes, Tolna, Torontál, Veszprém, Zalavármegye, valamint Arad, Zombor, Baja, Szabadka, Sopron, Komárom, Újvidék, Pécs, Pozsony, Nagybánya, Szekesvárad, Győr, Kiskun, Temesvár, Veszprém, Pannónia, Hódmezővásárhely és Szegeud városok ellen.

Az alsó-ausztriai es. kir. helytartóság f. évi október 10-án 79.708. sz. a. kelt körrendeletben (276. sz. értesítésben) közzétett közzétett törvényhatóságok ellen tart fenn forgalmi korlátozásokat: Arad, Árkád, Bács-Bodrog, Baranya, Bekés, Bihar, Borsod, Csanád, Gömör, Esztergom, Fejér, Győr, Kiskun, Győr, Heves, Hunyad, Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom, Krasz-Szörény, Liptó, Nógrád, Nyitra, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Pozsony, Somogy, Sopron, Szabolcs, Temes, Tolna, Torontál, Veszprém, Zalavármegye, valamint Arad, Zombor, Baja, Szabadka, Sopron, Komárom, Újvidék, Pécs, Pozsony, Nagybánya, Szekesvárad, Győr, Kiskun, Temesvár, Veszprém, Pannónia, Hódmezővásárhely és Szegeud városok ellen.

Az alsó-ausztriai es. kir. helytartóság f. évi október 10-án 79.708. sz. a. kelt körrendeletben (276. sz. értesítésben) közzétett közzétett törvényhatóságok ellen tart fenn forgalmi korlátozásokat: Arad, Árkád, Bács-Bodrog, Baranya, Bekés, Bihar, Borsod, Csanád, Gömör, Esztergom, Fejér, Győr, Kiskun, Győr, Heves, Hunyad, Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom, Krasz-Szörény, Liptó, Nógrád, Nyitra, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Pozsony, Somogy, Sopron, Szabolcs, Temes, Tolna, Torontál, Veszprém, Zalavármegye, valamint Arad, Zombor, Baja, Szabadka, Sopron, Komárom, Újvidék, Pécs, Pozsony, Nagybánya, Szekesvárad, Győr, Kiskun, Temesvár, Veszprém, Pannónia, Hódmezővásárhely és Szegeud városok ellen.

Az alsó-ausztriai es. kir. helytartóság f. évi október 10-án 79.708. sz. a. kelt körrendeletben (276. sz. értesítésben) közzétett közzétett törvényhatóságok ellen tart fenn forgalmi korlátozásokat: Arad, Árkád, Bács-Bodrog, Baranya, Bekés, Bihar, Borsod, Csanád, Gömör, Esztergom, Fejér, Győr, Kiskun, Győr, Heves, Hunyad, Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom, Krasz-Szörény, Liptó, Nógrád, Nyitra, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Pozsony, Somogy, Sopron, Szabolcs, Temes, Tolna, Torontál, Veszprém, Zalavármegye, valamint Arad, Zombor, Baja, Szabadka, Sopron, Komárom, Újvidék, Pécs, Pozsony, Nagybánya, Szekesvárad, Győr, Kiskun, Temesvár, Veszprém, Pannónia, Hódmezővásárhely és Szegeud városok ellen.

Az alsó-ausztriai es. kir. helytartóság f. évi október 10-án 79.708. sz. a. kelt körrendeletben (276. sz. értesítésben) közzétett közzétett törvényhatóságok ellen tart fenn forgalmi korlátozásokat: Arad, Árkád, Bács-Bodrog, Baranya, Bekés, Bihar, Borsod, Csanád, Gömör, Esztergom, Fejér, Győr, Kiskun, Győr, Heves, Hunyad, Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom, Krasz-Szörény, Liptó, Nógrád, Nyitra, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Pozsony, Somogy, Sopron, Szabolcs, Temes, Tolna, Torontál, Veszprém, Zalavármegye, valamint Arad, Zombor, Baja, Szabadka, Sopron, Komárom, Újvidék, Pécs, Pozsony, Nagybánya, Szekesvárad, Győr, Kiskun, Temesvár, Veszprém, Pannónia, Hódmezővásárhely és Szegeud városok ellen.

Az alsó-ausztriai es. kir. helytartóság f. évi október 10-án 79.708. sz. a. kelt körrendeletben (276. sz. értesítésben) közzétett közzétett törvényhatóságok ellen tart fenn forgalmi korlátozásokat: Arad, Árkád, Bács-Bodrog, Baranya, Bekés, Bihar, Borsod, Csanád, Gömör, Esztergom, Fejér, Győr, Kiskun, Győr, Heves, Hunyad, Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom, Krasz-Szörény, Liptó, Nógrád, Nyitra, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Pozsony, Somogy, Sopron, Szabolcs, Temes, Tolna, Torontál, Veszprém, Zalavármegye, valamint Arad, Zombor, Baja, Szabadka, Sopron, Komárom, Újvidék, Pécs, Pozsony, Nagybánya, Szekesvárad, Győr, Kiskun, Temesvár, Veszprém, Pannónia, Hódmezővásárhely és Szegeud városok ellen.

Az alsó-ausztriai es. kir. helytartóság f. évi október 10-án 79.708. sz. a. kelt körrendeletben (276. sz. értesítésben) közzétett közzétett törvényhatóságok ellen tart fenn forgalmi korlátozásokat: Arad, Árkád, Bács-Bodrog, Baranya, Bekés, Bihar, Borsod, Csanád, Gömör, Esztergom, Fejér, Győr, Kiskun, Győr, Heves, Hunyad, Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom, Krasz-Szörény, Liptó, Nógrád, Nyitra, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Pozsony, Somogy, Sopron, Szabolcs, Temes, Tolna, Torontál, Veszprém, Zalavármegye, valamint Arad, Zombor, Baja, Szabadka, Sopron, Komárom, Újvidék, Pécs, Pozsony, Nagybánya, Szekesvárad, Győr, Kiskun, Temesvár, Veszprém, Pannónia, Hódmezővásárhely és Szegeud városok ellen.

Az alsó-ausztriai es. kir. helytartóság f. évi október 10-án 79.708. sz. a. kelt körrendeletben (276. sz. értesítésben) közzétett közzétett törvényhatóságok ellen tart fenn forgalmi korlátozásokat: Arad, Árkád, Bács-Bodrog, Baranya, Bekés, Bihar, Borsod, Csanád, Gömör, Esztergom, Fejér, Győr, Kiskun, Győr, Heves, Hunyad, Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom, Krasz-Szörény, Liptó, Nógrád, Nyitra, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Pozsony, Somogy, Sopron, Szabolcs, Temes, Tolna, Torontál, Veszprém, Zalavármegye, valamint Arad, Zombor, Baja, Szabadka, Sopron, Komárom, Újvidék, Pécs, Pozsony, Nagybánya, Szekesvárad, Győr, Kiskun, Temesvár, Veszprém, Pannónia, Hódmezővásárhely és Szegeud városok ellen.

Az alsó-ausztriai es. kir. helytartóság f. évi október 10-án 79.708. sz. a. kelt körrendeletben (276. sz. értesítésben) közzétett közzétett törvényhatóságok ellen tart fenn forgalmi korlátozásokat: Arad, Árkád, Bács-Bodrog, Baranya, Bekés, Bihar, Borsod, Csanád, Gömör, Esztergom, Fejér, Győr, Kiskun, Győr, Heves, Hunyad, Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom, Krasz-Szörény, Liptó, Nógrád, Nyitra, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Pozsony, Somogy, Sopron, Szabolcs, Temes, Tolna, Torontál, Veszprém, Zalavármegye, valamint Arad, Zombor, Baja, Szabadka, Sopron, Komárom, Újvidék, Pécs, Pozsony, Nagybánya, Szekesvárad, Győr, Kiskun, Temesvár, Veszprém, Pannónia, Hódmezővásárhely és Szegeud városok ellen.

Az alsó-ausztriai es. kir. helytartóság f. évi október 10-án 79.708. sz. a. kelt körrendeletben (276. sz. értesítésben) közzétett közzétett törvényhatóságok ellen tart fenn forgalmi korlátozásokat: Arad, Árkád, Bács-Bodrog, Baranya, Bekés, Bihar, Borsod, Csanád, Gömör, Esztergom, Fejér, Győr, Kiskun, Győr, Heves, Hunyad, Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom, Krasz-Szörény, Liptó, Nógrád, Nyitra, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Pozsony, Somogy, Sopron, Szabolcs, Temes, Tolna, Torontál, Veszprém, Zalavármegye, valamint Arad, Zombor, Baja, Szabadka, Sopron, Komárom, Újvidék, Pécs, Pozsony, Nagybánya, Szekesvárad, Győr, Kiskun, Temesvár, Veszprém, Pannónia, Hódmezővásárhely és Szegeud városok ellen.

Buffelsdoorn 132-ig esett, később azonban ismét javult. A forgalom különben igen korlátozott volt. 4 órák zárórátként: Buffelsdoorn 141, Chartered 152, Debeer 700, Eastrand 195, Frasers 56, Ferreira 445, Goldfield 433, Huanchaca 96 1/2, Little Fountain 110, Mozambique 40 1/2, Randfontein 77 1/2, Robinson 256, Simmer and Jack 655, Transvaal 57 1/2.

**Magyarországi listáskivétel Franciaországba.** Párisból újják: A franciaországi listáskivétel még inkább a pékek, mennyire nem nélkülözhetik a magyarországi malmalmokból kikerült lisztet, mutatják azok az adatok, a melyek ép ma lettek publikálva. Minden egyes államból (kivéve Algirt, ez azonban Franciaország tartomány) visszafelé megy ugyan a forgalom, de a magyar liszt-importhatóság foglalt helyet most is az összes államok importjában. A folyó évi első 9 hónapban Magyarországból érkezett Franciaországba, illetve Páris piacra összesen 76.287 métermázas liszt, 1894-ben — a mikor még a lisztárván — és februárban nem volt — oly magas, mint az összes behozatal 125.828 métermázasra — rugott, 1893-ban — tehát a vámcseles előtt — 98.423 métermázasra. Az importált liszt mennyisége 221.382 métermázasra tett ki 5-86 millió frank értékben és így a magyar liszt jóval több, mint egyháromadrészt. Magyarországból a lisztimport az utóbbi évek során, viszonyítva az összes lisztbehozatalhoz, a következőleg alakult:

Table with 3 columns: Éves behozatal, Ebből magyar eredetű, m e t e r m á z a s a. Rows for years 1894-1885.

Az 1891-ik éven nagyon sok amerikai liszt jutott a francia piacra és ebből a körülmények folytán a magyar mérleg kedvezőtlenebbül alakult, azóta és azelőtt azonban csaknem mindig a magyar liszt volt túlsúlyban.

**A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.**

— November 6 —

**Gabonátözsde.** A mai készletűzésben a szükséges részéről kedvező kereslet nyilvánult és így a cizkák árát lényegesen javult mutatnak. **Buzában** a malomok nagyobb vásárlási folytán az árak mintegy 5 krajczárral javultak, bár elég bő volt a kínálat is. A maximális ár 7.10 frt volt, melyből a 81 és 81.6 krosz tisztavízű fajokat fizettek, míg legrosszabbul 6.70 frton a 78.5 krosz bihari meggyel buza kelt el. **Rozsban** felette szilárd volt az irányzat és így az árak 5 kral javultak. Helybeli paritásban 6.25-6.30 frt, helyben pedig 6.30-6.35 frtot kelt el. **Zab** gyenge forgalom mellett változatlan, elkelt mintegy 500 mázsa 5.80-6.15 frton. **Tengeri** tartott volt ugyan, forgalom azonban nem igen létező volt, mert a fogyasztás jórészt el van látva és emellett nagyon gyenge kereslet mutatkozik. Különböző borsok tengeri van elhanyagolva, míg tisztavízű ár keresetű. **Arpában** nem volt forgalom.

Hivatalosan felmérésül a következő eladási jegyzetkelt:

Table with 3 columns: Buza, Tiszavízű, 550 mm. 81.5 k. 7.10 frton, 1000 mm. 81 k. 7.10 frton, 400 mm. 81 k. 7.05 frton, 500 mm. 81 k. 7.05 frton, 100 mm. 80.5 k. 7.00 frton, 80 k. 6.95 frton, 100 mm. 79 k. 6.90 frton, 100 mm. 78 k. 6.80 frton, 100 mm. 78 k. 6.80 frton, 150 mm. 77.5 k. 6.75 frton, mind három hónapra. Pesti vízi 100 mm. 80.5 k. 6.90 frton, 200 mm. 80 k. 6.90 frton, 500 mm. 79.2 k. 7 frton, 350 mm. 79 k. 6.92 1/2 frton, 1000 mm. 79 k. 6.92 1/2 frton, 600 mm. 79 k. 6.92 1/2 frton, 1000 mm. 79 k. 6.90 frton, 100 mm. 78 k. 6.80 frton, 100 mm. 78 k. 6.75 frton, mind három hónapra. Fehérmegyei 1500 mm. 78.3 k. 6.87 1/2 frton, 1300 mm. 78 k. 6.85 frton, 200 mm. 78 k. 6.85 frton, 900 mm. 77.5 k. 6.80 frton, mind három hónapra. Bácskai 1900 mm. 77.5 k. 6.85 frton, 1300 mm. 77 k. 6.85 frton, mindkét három hónapra. Beeskereki 4500 mm. 78 k. 6.80 frton, három hónapra. Bányai 3000 mm. 76.5 k. 6.95 frton, három hónapra. Bihari 100 mm. 80.5 k. 6.90 frton, 100 mm. 79.5 k. 6.85 frton, 100 mm. 78.5 k. 6.70 frton, mind három hónapra. Raktárú 5600 mm. 80 k. 7 frton, három hónapra. Rozs 400 mm. 6.35 frton, 100 mm. 6.35 frton, 200 mm. 6.32 1/2 frton, 100 mm. 6.27 1/2 frton, készpénz. Zab 100 mm. 6.15 frton, 100 mm. 6.15 frton, 100 mm. 6.10 frton, 100 mm. 5.85 frton, 100 mm. 5.80 frton, készpénz.

**Hivatalos effektív-árak:**

Table with 3 columns: Buza, Hírsági, 77-82 klg. 6.55-7 frton, 77-82 klg. 6.50-7.05 frton, 77-82 klg. 6.55-7 frton, 77-82 klg. 6.55-7 frton. Rozs, Hírsági, 77-82 klg. 6.65-7.10 frton, 77-82 klg. 6.30-6.35 frton, 77-82 klg. 6.25-6.30 frton, 77-82 klg. 6.25-6.30 frton. Arpa, Hírsági, 60-62 klg. 5.10-5.30 frton, 60-62 klg. 5.60-6.40 frton, 60-62 klg. 5.60-6.40 frton, 60-62 klg. 5.60-6.40 frton. Zab, Hírsági, 39-41 klg. 5.95-6.25 frton, 39-41 klg. 5.95-6.25 frton, 39-41 klg. 5.95-6.25 frton, 39-41 klg. 5.95-6.25 frton. Tengeri, Hírsági, 4.20-4.35 frton, 4.20-4.35 frton, 4.20-4.35 frton, 4.20-4.35 frton. Repce, Hírsági, 8 1/2-9 1/2 frton, 8 1/2-9 1/2 frton, 8 1/2-9 1/2 frton, 8 1/2-9 1/2 frton. Köles, Hírsági, 5.30-5.65 frton, 5.30-5.65 frton, 5.30-5.65 frton, 5.30-5.65 frton.

**Határőrszolgálat.** Amerikából ünnepp miatt nem érkezett jelentés és így piacunk hangulata általában jó volt. Múltán a készletűzésben az árak a fogyasztás válságai folytán jelentékenyen emelkedtek, így a határőrszolgálat is javult, noha a spekuláció vásárlási kedve nem volt élénk, a mint hogy általában kevés üzletanimó mutatkozott. A cizkák egyenként 2-3 kr emelkedést értek el. Költetett:

**Déli tőzsde.** A déli tőzsdén tovább is szilárd volt a hangulat, azaz az értéktőzsdén nyugtalanító politikai hírek keringtek. Az árak gyenge forgalom mellett néhány kral emelkedtek. Költetett: **Szokványbuza** tavaszra mintegy 25.000 métermáza 6.93, 6.92, 6.93, 6.94, 6.95, 6.96, 6.97 frton. **Szokványrozsa** tavaszra mintegy 8.000 métermáza 6.34, 6.35, 6.36, 6.37 frton. **Tengeri május-júniusra** mintegy 12.000 mm. 4.56, 4.57 frton. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén tovább is szilárd volt a hangulat, azaz az értéktőzsdén nyugtalanító politikai hírek keringtek. Az árak gyenge forgalom mellett néhány kral emelkedtek. Költetett: **Szokványbuza** tavaszra mintegy 25.000 métermáza 6.93, 6.92, 6.93, 6.94, 6.95, 6.96, 6.97 frton. **Szokványrozsa** tavaszra mintegy 8.000 métermáza 6.34, 6.35, 6.36, 6.37 frton. **Tengeri május-jú**



A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése 1895. november 6. Table with columns for goods, prices, and exchange rates.

II. Különböző termények. Table listing various commodities like flour, oil, and their prices.

B) Értéktőzsde. Table showing stock market data, including various shares and bonds.

Table of exchange rates and market data, including sections for 'Értékpapírok' and 'Külföldi értékpapírok'.

Alapított 1868-ban. DUPUY NUMA Budapest, VII. Holló-utca 3. Advertisement for a company with an image of a building.

Egy nemesi birtok. Advertisement for a noble estate with an image of a coat of arms.

Ocsó butor-eladás. Advertisement for cheap furniture with an image of a chair.

Hirdetmény. Advertisement regarding public notices and legal matters.

Magyar királyi államvasutak. Advertisement for the Hungarian Royal State Railways.

A karácsonyi ünnepek. Advertisement for Christmas gifts and decorations.

Hirdetések. Advertisement for various services and businesses.

Uraknak! Advertisement for a service or product targeting gentlemen.

Magyar királyi államvasutak. Advertisement for the Hungarian Royal State Railways.

A legjobb Szin-zappan. Advertisement for a product called 'Szin-zappan' with an image of a man.

ÉRTÉKPAPÍROKRA. Advertisement for securities and financial services.





